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KOSSUTH 
Ünnepe van az egész magyarságnak, nemcsak 

annak, amelyik a magyar állam területén él, hanem min- 
denütt az egész világon élő magyarságnak, és azoknak is, 
akik önként választották a hazai földtől való szakadást 

s most amerikai bányákban, braziliai ültetvényeken, ar- 
gentinai pampákon nehéz kézi munkával keresik meg 
a mindennaplit. A magyar nemzet minden fiának szive 
összedobban, amikor Magyarország fővárosában, a 
gyönyörü dunaparti parlament előtt leleplezték Horvay 
Jánosnak monuméntális alkotását, az első budapesti 

(m Kossuth-szobrot. 
Kossuth emléke nemcsak azért szent nekünk, mert 

nevéhez kapcsolódik a magyar nemzet történetének 
gtál legragyogóbb korszaka, nemcsak azért, mert a magyar 
ni nemzet erényeinek külsőben, szellemiekben és lelkiek- 
1l ben egyik legragyogóbb megtestesitője volt, hanem 

főleg azért, mert eszméi az egész magyar nemzet esz- 
mél, amelyekért egyenlő lelkesedéssel szállott sikra min- 

den magyar, tartozzék akármelyik felekezethez, vagy 
társadalmi osztályhoz. A haza oltára egyszerű szlmbo- 
lumból élő valóság lett az ő müködésének hatására, a 
„megadjuk" spontán kitörése diadalmas nemzeti össze- 
fogás az áldozatok utján Is. A rendi Magyarországnak 
az alkotmányosság utjára való átvitele az ő gigantikus 

) munkájának érdeme és ennek előnyeltől senkit sem 
aakart kizárni, akli a magyar állam hü polgárának val- 

lotta magát. Éppen ezért politikája ma is, a nemzetiségi 
és szoclális kérdések vajudásának idején, korszerü, de- 
mokráciája nem a szóban hordott, de a tettekkel meg- 
valósitott életélv volt és ezért ünnepelte olyan módon 
Washington hazája a nagy bujdosót, mint aminő ün- 

neplésben államférfinak nem volt része az Egyesült 
Államokban. Kossuth zsenlális és providenciális állam- 
férfiu volt nemcsak egy kis ország életében, hanem 
világviszonylatban is. 

Kossuth szobrát leleplezték Budapesten s ez ün- 
nepnapon mi magyarok is megilletődőtt szivvel áldo- 
zunk megdicsőült emlékének. 

Vagyon és erkölcs 
Mindenütt, ahol a közállapotokról esik szó: a 

gazdasági élet hanyatlása és válsága a kizárólagos 
áárgy, ahonnan mindenki kiindul és ahová mindenki 

visszatér. Nyilvános szónoklatokat, ujságcikkek garma- 
dált és magánbeszélgetéseket ez a kérdés uralja s mind 
valamennyien panaszkodnak és zugolódnak a közgaz- 

daság felette nyomasztó helyzete miatt és aggódnak 
a felett, hogy ez a sulyos állapot nehéz, már-már szinte 
végzetes és igy válságra fog vezetni. 

A gazdasági élet valóban nehéz. Látjuk és tud- 
juk, hogy nem kicsi az a baj, mely bennünket ezen a 
téren fenyeget. Itt állunk abban a szédületes verseny- 
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Temesvári sör 

Föterakat a zsllvölgye részére 

Schátfer Lipotnál 
Petroseni 
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Társadalmi 

Rákosi Jenőnek, a legnagyobb magyarnak vé- 

leménye szerint mindenki magyar, aki annak vallja 

magát. Az erdélyi Magyarpárt szerint csak azok 

magyarok, akik a grófi páriban bent vannak. 

Mi a Rákosi Jenő nézetét valljuk. 

Felelős szerkesztő : MOLNÁR SÁNDOR. 

ben, melyet a világ gazdag, hatalmas nemzetei folytat- 
nak s tudva tudjuk, hogy e hatalmas nemzetekkel lé- 
pést kellene tartanunk, mert különben nemcsak az 
anyagi téren szenvedünk mérhetetlen kárt, de veszélybe 
juthat a lét is. Óriási horderejü tehát a közgazdasági 
kérdések helyes megoldása. A lét kérdése azonban 

nem csupán ezektől függ. 
Irva vagyon, hogy „nemcsak kenyérrel él az em 

ber" és örökérvényü igazság az is, hogy ,minden ál- 
lamnak a támasza, a talpköve a tiszta erkölcs 1" 

Vessünk csak egy futó pillantást az erkölcsi élet- 
re. Talán vigasztalást nyerünk azért a szomoru látvány- 

ért, mely az anyagi élet vizsgálatánál tárul elénk ? 
Bizony bizony alig tudjuk: melyik a szomorubb 

látvány 
Lehet, hogy az anyagi élet bajalval való tulságo- 

san egyoldalu foglalkozás teszi, hogy ujabban az er- 

kölcsi életre kevesebb a gond, mint azelőott, de legyen 
ennek oka bármi, megmérhetetlen az a kár, ami az 
egyéni és nemzeti erényekkel való nemtörődésből és 
ennek következtében az erkölcsi élet elhalványulásából 

származik. 
Az ember életének ép ugy, mint a nemzetekének 

erőt és hatalmat az eszmények íránti szeretetet és tö- 
rekvés ad csupán és mt más az erkölcs, mint a felis- 
mert Igazságok - eszmények — megvalósitására irá- 
nyuló önzetlen törekvés? 

És ha széttekintünk a köz- és társadalmi élet me- 
zején, aligha látunk kevesebbet bármiből, mint éppen 
az önzetlenségből. Valaha, ugy most ugyancsak gya- 
korlati alkalmazásra talál a közmondás, hogy .minden 
szentnek maga felé hajlik a keze". Istentélelemről, fele- 
baráti szeretetről csak hallunk vagy olvasunk, de meg- 
valósulni vajmi keveset látjuk; áldozatkészeknek mutat- 
kozunk azért, mert a szomszédunk is annak mutatja 

magát, bár alapjában véve mindketten jobban örültünk 
volna annak, ha a felajánlott adományok a zsebünkben 
maradtak volna; hallunk nagyhangu szónoklatokat és 
lelkesedünk is mellette, a tettektől azonban lehetőleg 
óvakodunk, ha csak véletlenül a zsebünknek is nincs 

belőle e haszna. Történnek pedig mindezek akkor, mi- 
kor mindenki sir és jajgat, holott e helyett gondolkozni 
és tenni kellene; akkor, mikor száz ember, száz felé 
szalad, holott összetartásra éppen akkor volna legna- 
gyobb szükség, mikor mindenki szálkát keres a szom- 
szédja szemében, holott a magáéban egész gerenda van. 

E válságos helyzetnek oka tehát az önzetlenség, 
az áldozatkészség hiánya, haldoklása. Gazdasági éle- 
tünk sulyos helyzetbe jutásával együtt jár az, hogy ép- 
pen annak vagyunk a htjával, aminek saját embersé- 

günkből kellene és lehetne kitelnie. E téren kell keres- 

nünk legelőször is gyógyulást ! 

Meghivó 
A petrilai munkás-szakszervezet kulturbizottsága 

az árva gyerekek karácsonyi felöltöztetésére november 
hó 19-én a Petroseni-i Munkáskaszinó összes termel- 

ben, Winklehner János vezérigazgató, Timoc Tiberiu 

tőigazgató és Visky Jenő aligazgató urak védnöksége 
alatt táncmulatsággal egybekötött műsoros táncestélvt 
rendez. Belépti-dij személyenkint 50 Lei. Kezdete pon- 

tosan este 81/ órakor. Szünet alatt a bányazenekar 
hangversenyez. A tánchoz elsőrendü cigányzene játszlk. 
Mindennemü adományt, tekintettel ezen nemes célra, 

köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a kulturbizottság. 
Müsor: Nunta fáráneascd. 1 felvonásos játék. 

Ezenkivül szinre kerül a Mágnás Miska 3 felv enekes 
operett, melynek szereplői a következők: Szabó Lajos, 
Csubri Ibolyka, Lázár Viktoria, Klelbel Ottó, Pod- 
rátzky Aladár, VIrág Sándor, Podrátzky Annuska, 
Schillinger Zsenike, Régeni Gyula, Zlátszky Jenő, Cz. 

Régeni Margit, Czippel Ferencz, Kelling Rudolt, Forró 
Olza, Szabó István, Zlátszky Károly, Feszler izuska 
és Tober iza. 

hetilap Petroseni. 
sSzERKESITŐSÉG ÉS KinDÓHV.: 

Megijetenik vasárnap 
Egyes szám ara S3 lel. 

ELIDA 
SZABPPAN, KRÉM, SHAMPOO, PUDER 

Az árgyélusát neki! 
Mit szólnak hozzá, hogy most márc gróf Tolda- 

lagi és Bernády iIs árulók, meri nincsenek egy véle 
ményen a hivatalos magyarpárti vezérekkel ? 

Mit szólnak hozzá, hogy pletyka terjesztőt már 
20 Leiért lehet vásárolni ? 

Mit szólnak hozzá, hogy a piacon még mindig 
eltakaratlanul állnak az elelmiszerek? 

Mit szólnak hozzá, hogy a liszt ára baprfk napra 
lejebb megy és a kenyér ára mindig a régl!: 

Mit szólnak hozzá, hogy Lukács ur ugy akarja 
erősiteni az iparosokat, hogy szétszakadáson dolgozik? 

Mit szólnak hozzá, hogy mennyien akarnak élős- 
ködni az iparosokon ? 

Nem is tudjuk, bogy Popescu volt 
mielőtt Petrosenibe került már be volt zárva Brassóban 

Nem is tudtuk, hogy a a biciklisták most már c 
a Str. Mihail Viteazul uccában gázolják az embereke 

Nem is tudtuk, hogy az automobilok m 
nem tartják be az előirt sebeséget a városon keresztül 

Nem is tudtuk, hogy: az Iparosokra külön ren 
et van 

tesszebb és legotesébb 
karácsonyi aiándék 
egy fénykép, amely a 

HETER müteremben készül.
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s Férfitéli kabátok, felöltök, női kabátok, rl z Őriási választoki iskolásruha és kabátokban. Rendkivüli mélyen leszállitott árak! 
= Külön osztályban nagymennyiségü férfi szövetek és női kabátposztók, tekintettel az őszi szezon kezdetére, leszállitott árakban. 
=Nagyobb bevásárlásnál a leszállitott áraknál is nagyobb árengedmény. Tekintse meg áruraktárunkat! Hitelképes egyéneknek részlet- 

fizetésre is árusitunk, kedvező fizetési feltételekkel. „DANUBIA" ruharaktár, Petroseni. 

Ibarós rovat 

Az egységbe 
tömörltett erőt keresi ma a közgazdaság minden fak- 
tora és minden ágazata. Az egységesités érdekében 
tartotta Erdély és Bánság kézmü iparossága, az Ipar- 
testületek Szövetsége által megszervezett iparos kon- 
ferenciát és ugyancsak eme szükségesség meglátásából 
indult ki Kuhn Richárd a kereskedők megszervezésére, 
most legutóbb pedig az Ugir is. 

Minden egyes megmozdulás kihangsulyozott meg- 

nyilatkozása, hogy eredményes munkát csak a tényle- 
ges egységtől, az összes érdekeltek összefogásától, 
melléktekintetek kiküszöbölésével az egy célt felé tö- 

rekvéstől lehet csak remélni. Természetszerüleg ezen 
lehetőségek megvitatásánál mindenkor és mindenbol a 
Regáttal való kapcsolat is élénk eszmecsere tárgyát 
kellett és de facto képezte is. Voltak, akik a teljes egy- 
beforrást, tehát az ottani szervezetekbe való belépést, 

Szép lesz, 

illetve azoknak itteni fiókjai megszervezésétől várják 
sorsunk jobbra fordulását. Vannak, akik politikal akti- 
vitási óhajtanak belevinni szervezeteinkbe, mert Romá- 
niában minden kérdés, a legeminenterebb gazdasági is, 
elsősorban politikum. Miglen mások és ezek valának 
mindeddig többségben, azt az álláspontot vallják, mind- 
ennek előtte szervezzük meg Erdély és Bánság iparos- 
ságát egy oly erős és tömör falankszá, amelyből egyet- 
len Iparostársunk se hiányozzék, miért is eleve ki kelt 
zárni intézményeinkből minden politikát és ezzel a faji 
és nacionális ütköző pontokat is. Ha aztán ez a szer- 
vezés keresztül ment, akkor kell megkeresni és megta- 
lálni az ókirályságbeli szervezetekkel a szoros együtt- 
működés lehetőségét, amelynek egyik főkelléke volna a 
Büztre tben. létesitendő iroda. 

iparosságnak, hlinon hetenklnt itt szót eme- 
lünk, nagyon köszönjük a mumtságon való résztvétüket. 

Lukács ur haragszik, 
de nem cáfolja meg egységbontó törek- 

véseit az iparosok egyesületében 

Megemlékeztünk már arról a törekvésről, amelyet 
Lukács tanitó ur kezdeményezett Vulcánban azzal a 
céllal, hogy a jelenleg még egy táborban levő zsílvöl- 
gyi iparosság egységén rést üssön. Ktfejtettük már ál- 
jáspontunkat is ebben a kérdésben és leszőgeztük, 
hogy minden olyan kisérlet, amely a jelenlegi iparos 
egyesületet akarja megbontani, az bünt követ el, mert 
azt a kevés erő igyekszik szétforgácsolni, amellyel ed- 
dig még az iparosság eltudott érni valamit. Ennek az 
egységnek köszönhető az is, hogy a zsilvölgyi Ipar- 
testületet jelenleg még tigyelembe veszik az 

forumok, de ha jobbra-balra szétszagatják az erőt, ak- 
kor senkisem fogja figyelembe venni őket. 

De furcsának Is találjuk az egész ügyet. Lukács 
tanitó urnak mi érdeke van ezzel az egységbontó mun 
kával ? Talán a szívén viseli az iparosság bajait? Ha 
igen, akkor jobban teszi, ha erősiti az iparosság egy- 
ségét, nem pedig szétbontó törekvéseket támogat és 
lelattval Sokkal jobban tenné, ha megmagyarázná 
az iparosságnak az egységnek jelentőségét, nem pbe- 
dig a szétszakadástól prédikál nekik. 

Ugy tudjuk, hogy Lukács ur 
jó előre tigyelmeztetjük a vulcáni iparosokat a kisérle 

(elnek veszélyeire és hosszu cikkben akar bennünket 
felvilágositani az egész ügyről. Mi erre a cikkre nem 

válaszolunk, hanem az Ipartestület egyik vezető egyé- 
niségének szavait citáljuk és válaszként ideiktatjuk min- 
denki részére: 

„Mindenki, ak! az iparosság egységét igyekszik 
megbontani, vétkezik az összes iparossággal szemben, 
mert egyesülésben rellik az erő nem pedig a szétfor- 
gácsolásban." 

Ezt vegye fie )elembe mindenki 

Orvosi hir. Dr. Junger orvos a régi lakásából 
nov. 1-től átköltözött a parkkal szemben lévő Guld 

féle uj házba. Orvosi rendelője is ott van 

agy. hálészebapereneezés eladó. Cim 

illetékes 

haragszik, amiért 

A legszebb lányok, asszonyok és férfiak 
táncestólye volt a Zsilvölgyi Napló 

műsoros táncestálye 
Lapunk hagyományos és kulturális célokat követő 

idei műsoros táncestélyét az elmult szombaton tartottuk 
meg és hozzátehetjük, hogy teljes anyagi és erkölcsi 
sikerrel. Ez a negyedik műsoros táncestély azonban 
olyan időkben lett megtartva, mikor igen sokan hara- 
gusznak lapunkra azért, mert nem követtük a dema- 
góglának eszméjét és nem üvöltöttünk a hazugokkal 
és a nép ellenségeivel, hanem bátran és őszintén ha- 
ladtunk a magunk kijelölt utján, amelyen eddig is a 
közérdekért mentünk és menni fogumk ezután is Sokan 
voltak a mulatság előtt, akik azt mondták tinyásan, hogy 
azért haragusznak ránk, mert román barátok vagyunk, 
ami annyit jelent, hogy mi tiszteljük a velünk élő ro- 
mánságot és senkinek a kedvéért sem dolgozunk olyan 
eszmékért, amelyek előidézték a világnak ilyen kialaku- 
lását. Iyen mostoha helyzet dacára is azonban a mu- 
latság a legteljesebb siker jegyében folyt le és meg- 
állapithatjuk, hogy a legszebb lányok, legszebb asszo- 
nyok és férfiak táncestélye volt a Zsilvölgyi Napló mu- 

soros táncestélye. 
A műsor első száma a petrosenfi ifjuság kitünő 

szalonzenekarának nyitánya volt, amelyet Rusalin kar- 
mester nagyszerü dirigálása mellet: adott elő a zenekar 
és amelyért a közönség meleg tapsai volt a köszönet. 
Második szám Molnár Sándor által irt alkalmi prolo- 
gust Kurkó Juliska tolmácsolta sok kedvességgel és 
kitüaő előadásban. A nagyszerü rutinnal és közvetlen- 
séggel előadott vers interpretálóját szintén meleg taps- 
sal ünnepelte a közönség. Harmadik számként Hora- 
csek Julius saját szerzeményü zeneszáma volt, amely 
határozott zenei érték és bármelyik kiadóvállalat kiad- 

hatná őket, mert zeneil értéke messze felül áll a most 

olyan sürün dívatos értéktelen zenedarabokon. Azt hi- 
szük, hogy Horacseknek szép slkerei lennének, ha tere 
és alkalma lenne zenei képességét kinyilatkoztatni. Saj- 
nos őt is elkedveleniti a dilettáns aknamunka, amely 

üldöz minden tehetséget, amely messze alulmarad az 
átlagos értéken is és igy irigységből és mert alkalma 
van hozzá, üldözi a tehetséget, amely ennek dacára is 

tehetség marad és a neve mégis csak ugy szerepel, 
mint az érték és nem mint a külső sallangok mestere. 
Horacsek pedig érték és értéke nemcsak a zenei iro- 
dalomnak, hanem értéke a „Petrosani" zenekarnak is. 

ha „Hópehely krém"-et 

Negyedik szám román tánc volt Balog Kató és 
Kurkó Juliska által előadva. Mondhatjuk, hogy a müsor 
egyik kiemelkedő eseménye volt és megállapithatjuk, 
hogy táncban Kurkó Juliska és Balogh Kató még ve- 
retlenek a Zsilvölgyeben. Kitünő táncosok és sok tap- 
sot kaptak. Öz:ödik szám Molnár Sándor felolvasott 
verseiből. Hatodik szám zenekari szám volt, amely al- 
kalommal a kitünő Rusalin mester vezetése alatt a 
szalonzenekar adott elő precizitással és a közönség 
tapsai mellett egy zeneszámot, 

Hetedik szám Mihály bá' szólózik cimü dialog 
volt, amelyben Szabó György és Szász játéka első- 
rangu volt. Különösen kitünt Szabó György tipikusan 
székely tájszólásaival és sok humort visszatukröző ki- 
jelentéseivel. Nyolcadik számm megint Horacsek Juliusé 
volt, aki Beriot Koncert" cimű zeneszámát adta elő 

hegedün mély tudássai és nagyon sok hozzáértéssel. 

Kilenced k szám ismét Kurkó Juliskáé és Balogh 
Katóé volt, akik ezuttal az angolláncban csillogtatták 
meg táncképességüket és sikeres táncukat a közönség 
tagjai mellett megkellett ismételniők, ami elég bizonyi- 
ték arra, hogy valóban eredetien és nagyon szépen 
táncoltak 

Végült Kiss Albert magánszámal 
tünést, amely befejező szám volt, de Kiss Albert 
kitünő hummora és egyéni előadása miatt hosszura 
nyulott, azonban minden száma a közönség tapsai 

keltettek fel- 

mellett fejeződtek be. Róla igazán ellehet mondant 
hogy szinésznek született, de a sors más pályára ren- 
delte. Kitünő kulturált ember, aki bátran viselheti ezt a 
különleges jelzőt. 

A konferáló szerepét Kőváry Béla vállalta el 
különböző feltételekkel, amelyek a rendezőség részérő 

teljesitve lettek, de Kőváry Béla nem maradt hütlen 
eddig önmagához, — akárcsak tavaly előtt — és anny 
fisztesség sem volt benne, hogy megüzenje rossz- 
akaratát, hogy nem akar konferálni. Igazán köszön- 
jük neki. 

A rendezőbizottság hálás köszönettet mond Dr. 
Romulus Miocu polgármester urnak és Buday János 

akik a kamarásnak, 
tisztét vállalták és jelenléttükkel is 

róm. kath. főesperes és pápai 
mulatság védnőki 

emelték az estély sikerét, valamint az összes főrendezől 
bizottságank is. 

Köszönetet mond ezenkivül a szereplőknek, külön- 
külön mindenkinek, valamint a kitünő szalonzenekar 
kartnesterének és minden tagjának, akik derekasan 
megállták helyüket, támogatva munkájukkal egy magyar- 
nyelvü lap kulturális munkáját. 

Külön köszönet illeti meg jáger 

Rákosa Ferencet és Dr. Jacina Lászlót, akik igen sokat 
táradtak a mulatság érdekében. Valamint köszönet 
illeti még Szabó Sándort is, al a 
segédkezett. 

A zenét a fánchoz Ötvös, fatal 

kitünő vezetése mellett a Muntean zenekar szolgáltatta 
és megirhatjuk, hogy olyan kedvet, szórakozást és 
igazi báli hangulatot Petroseniben cigány még nem 
teremtett, mint Ötvös primás által vezetett Muntean 
zenekar. Elég példa ha megirjuk, hogy reggel fél 
nyolckor még javában folyt a mulatság. Mindez a jó 
zenének is köszönhető. Bravó Ölvös! 

Felülfizetéseket lapunk jövő számában közöljük. 

A „Zsilvölgyi Napló" t, szerkesztősége 

s : Petroseni. 

T. Szerkesztőség ! 

A munkanélküliek segélyezése érdekében tartott 
muükedvelő előadással kapcsolatban kérjük a következő 
sorok közlését: 

A Petrllai szakszervezeti műkedvelő gárda a mun- 

kanélküliek fölsegélyezésére 1927. október 23-án jól sl- 
került tánccal egybekötölt mükedvelő előadást rende- 
zett, mely alkalommal szinre került a ,Cojocul blástá- 
mat" című román bohózat, melynek főszerepelt nagy 
stkerrel játszották. Mária Dumitru, Ana Dumitru, Joan 
Imán, Stetán Ábrahám, Seban Francisc, akik valameny- 
nyien kíitünő játékukkal sok tapsot érdeimelfek ki ma- 
guknak. 

A műsor második száma Szigligeti Clgány cl- 
mű népszinmüűvénék előadása volt, amelynek főszere- 
pében a kitünő Lázár Viki (mint Rózsi) szerepelt ki- 

tünően és odaadó szép játékával könnyeket csalt a né- 
zők szemébe. A többi szereplők is mind elsőranguak 
voltak élükön Knébel Ilonkával, aki a házsártos Rebeka 
szerepét alakitotta nagy sikerrel. 

Bájos volt Schillinger Zsenike Evike szerepében, 
valamint Forró Giza, Teszler Giza, Ferencsics Katica 
és Podráczki Annus. A férfiak is valamennylen jók vol- 
tak élükön Regheni Gyula, Schlésinger Sándor, Virág 
Sándor, Ztacky Jenő, Czippel Ferenc, Küderma László, 

Podráczky Aladá Székely Béla, Muszka Károly, Pal 
József, Muszka Vilmos és Schillinger Gyula. 

A kulturbizottság ezuton mond hátás köszönetet 
a szereplésükért, valamint az előadáson résztvett kö- 
zönségnek is, akiknek áldozatkeszségét soha el nem 
felejjük és kérjük, hogy a jövőben is legyenek seglt 
ségére a munkásságnak. 

Petrila, 1927. nov. 14. 

A Szakszervezet vezetősége nevében : 

Muszka Déne 
A kulturbizottság nevében : 

Lázár János. 

gyógyszer- 
tárbó használ az Angyal 

Evegezés és medern képkeretekben nagy választék. 

MNagy karácsonvyi vásár! 
Nászajándéknak igen alkalmas bevásátási forrás üveg, porcelád, evőeszközök, valamint alpacca és ezüst evőeszközök és diszmütárgyakba 

tékáruk, karácsonyfadiszek, babák nagy választékban. — Üzletem gazdag raktárát vételkötelezettség nélkül megtekintheti mindenki, — Ablak 
Heinzinger sSándor Petroseni, (a gör kel, templommal szemben) Marek ház 

Halló 

Ferencet, 

rendezés körül 

cigányprimás 
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Szomoru és vidám tárgyalások a törvényszéken 

lyek bővelkedtek vidám és megható jelenetekben. Az 

dlet apró komédiát és tragédiái vonultak fel a biróság 

előtt. 

hogy én birkóztam egy barátommal és akkor odajött 

3. oldal ZSILVÖLGYI NAPLŐ 

FAmbulator Policlinic 
Petroseni, mada pvcu est mellető. gálat. — 

A legmodernebb gyógyt 
mos meleglég fürdők; 
= EÉElektromassage. – Naponta vegyvizsgálat : 

Szegényeknek dijtalan rendelés — 

echnical eszközökkel főlszerelve: Röntgen labóratorium. 
Mindennemü villanykezelés: Diathermia - Cystoscopia — 

(vér — vizelet – köpet) – 
Fogorvosi müterem nyitva egész nap! 

uarc - Kéktény — Elektro- 
Faradizalás - Galvanizalás 

Állandó (éjjeli és nappali) orvosi szol- 
Ünnepnap csak délelőtt. 

Könny és mosoly 

A törvényszék büntető tárgyalásokat tartott, ame- 

A póruljárt birkózómester 

Mesa János napszámos sulyos testi sértéssel van 

vádolva. A vádirat szerint ugy földhöz vágta Salamon 

Jánost, hogy az a lábát törte. 
Az ugy történt - mondja Mesa János — 

hozzám Salamon, azt mondja, hogy én nem tudok bir- 

kózni, majd ő megtanlt. Hagyj békét — mondtam 

neki - nem akarok tőled megtanulni. De ő csak erő- 

szakoskodott, hogy megtanit, megfogta az övemet és 
a 

másik kezével elkapta a nyakamat. Lattad ezt a fogást 
? 

kérdezte. - Hát igy kell kezdeni. Aztán tovább 

folytatta a birkózást, én elgáncsoltam a lábát, mire el- 

esett, én meg rá, aztán neki eltörött a lába. 
A biróság gondatlanságból okozott sulyos testi 

sértésért tizenöt napi fogházra itéli. 
Dehiszen ő kezdte – jegyzi meg Mesa János. 

De te gáncsoltad el a lábát, ez a baj — mondja 

az elnök. 
— Hát ez igaz — bólint rá Mesa és megnyug- 

szik az itéletben. 

Kukoricát szerelemért 

Vlaskalin Danika fiatal asszony betöréses lopás 

mlatt áll a biróság előtt. Vrebalov Milutin jómódu gaz- 

dánál volt szolgálatban és feltörte annak gabonaraktá 

rát és uz zsák kukortcát, egy zsák buzát és egy zsák 

árpát ellopott. Az asszony belsmeri a tettét, amelynek 

indokolásául elmondja a következőket: 

S§zolgáltam nála, de sehogy se akarta kladni 

a járandóságomat. Mindig azt mondta, nincsen, pedig 

(udtam, hogy van. Egyszer csak azt mondta, hogy ad 

kukoricát, buzát, hogyha... de ezt szégyelem e
lmondani.. 

Csak mondja bátran - biztatja az elnök.
 

—hogy ha a szeretője leszek. Három gyerme- 

kem van, nem volt mit enniök, nem tehe
ttem másként... 

— Megtetted? — kérdi az elnök. 

— Meg Odaadtam nekl magam és akkor 
- még 

se adott kukortcát. Becsapott. Mit tehettem mást, fel- 

nyitottam a raktárt és elvettem, ami n
ekem jár 

Áz asszony utolsó szaval keserves sirásba fultak. 

Vrebalov Milutint hallgatja ki ezután a biróság. 

Szép szál ember, kemény tekintetü, de már hatva
nkét 

éves, bajusza, haja hófehér. 
— Kivánja a vádlott megbüntetését? — kérdi 

tőle az elnök. 
— Nem kivánom. 
Erre az ügyész visszavonja a vádat és a biróság 

Vrebalov Mllutint száz lej illeték megfizetésére kötelezt. 

— Mit? Még én fizessek? — mordul 
fel az öreg 

csábltó. 
— Igy szól a törvény. És meg Is érdemelte. 
A szegény asszony felszáritja könnyeit és meg- 

nyugodva távozik. 

RULHA TESZI AZ EMBERT 
és a rang - 
mondja kenetteljesen a beszéd - 

mig a tulajdonosa elrejti zsebét 

a szegények elől. 
Ruha teszi az embert, de én tudom ; 

a ruha sok mindent takar! 

A ruha sok bünt eltakar. Én 

láttam már biborszövetet 

gyilkosok testén és a letipró, 

legázoló nagy ur testét is 

ez takarta el, mig ő maga 

csacsogó szájjal emberiességről 

Deszélt és irgalmatlanu 

lővette halomra az éheseket. 

Ruha teszi az embert testvérek és 

mindegy, hogy a butaság, vagy 

fekete lelküség az, aki viselt, 

mert szentté teszi a cifra rongy 

« a gyilkosok szivét is és a tolvaj 1s 

becsületes lesz, ha gigerli módon 
megfelelt a társadalom törvényeinek. 

Ruha tesz! az embert testvérek és 

e 

Kultur esték a Munkás mozi termé-
 

ben. A „Petrosani Kőszénbánya r. t. zenekara t évi 

november hó 24 étől kezdődőleg a Munkáskaszi
nó ter- 

mében havonként ismét egy-egy hangversenyt rendez. 

A november hó 24iki hangverseny programja a 

következő: 1) A Thomas: ,Mignon" (Nyitány). 2.) E. 

Waldteutel: Érinneruog (Keringó) 3) Rich. Wagner : 

A büvös hajó (Fantázia). 4) Fr. Salabert: Hajnali séta. 

5) O. Bauer: Malom a völgyben. 6) O. Linck
e: Schla- 

ger aut Schlager (potpoud). 
Helyárak társulati alkalmazottak részére 30 és 20 

Lel, idegenek részére 40 és el. 
Tanulságos filmek: november 26, 27 és 

28-án : Érdélyi képek, Vajdahunyad, Petrosen, Lupent, 

Boli barlang, Arad, Solmos. Vigjáték. 

December 10, 11 és 12-én : Keményta termelés. 

Vigjáték. 
Szombat és hétfőn délutáni előadások tanulók 

ré- 

szére, vasárnapokon délelőtt 11 órakor felnőttek részére. 

Szigoritott cenzura. A vármegyei prefek- 

tura rendelete értelmében a mal naptól kezdve m
inden- 

féle nyomtatvány szigoritott cenzura alá van véve. A 

cenzura hivatal a Sigurantán van, eltérően az eddigi 

rendszertől, mikor a cenzurát a rendőrség végezte. 

ságyadt, flevert, dotgozni keptelen 

egyeneknétl a természetes „Ferenc József" keserü- 

viz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondol- 

kodó- és munkaképességet. Beható kórházi kizértletek 

alapján bebizonyult, ó hogy a Ferenc József viz szelle- 

mi munkásoknál, neuraszténiás embereknél és beteges- 

kedő asszonyoknál rendkivül jótékony hatásu gyomor- 

és béltisztitó szer, Kapható gyógyszertárakban, drogé 

riákben és füszerüzletekben. 

Scholtör kurzus. A scholtőr kurzus kezdődik 

e hó 21-én hétfőn este 7 órakor az Ipartestületi helyi- 

ségben, kérjük az érdekelteket, hogy akik még nem 

iratkoztak be, esténként a kürzus óráln belratkozhatnak. 

A kurzus tart 4 hétig és pedig hetenkint héttőn, szer- 

dán és pénteken este 7 órától Az ismétlő tanitványok 

kedvezménybe részesülnek, értjük azokat, akik a tavaly 

vizsgázatlanul maradtak. 

az apoló müsora november 19, 20 

és 21-én: „ODráma a tengeren'", Fudolpho 

Valentinő és Dorothy D. és ,a császár nevében 

cimű ülm Lya de Putt-val, mely az orosz udvarnál, 

részben Szibóriában játszodik le, egy szegény leánynak 

orosz tsztek által való elcsábitását a császár maga 

torolta meg. Mindkét óriási sláger, mely felejthetetlen- 

ségig megható és gyönyörű, egyszerre fog menni a 

21, órás musor keretében. 

Kitünő házikoszt kapható havi abonomára, 

házon kivül is. Cim a kiadóban. 

Teazsütemény, kugler, csokotládé és 
a leg. 

finomabb cukrászsütemények kaphatók 
a 

Fehérváry cukrászdában. 
ze 

hasz- 
nálilon 

nem a lélek tisztasága és a szlv 

embersége. Eppen azért 
üsztelni kell a gazokat is, akik 
igy ütik arcul a becsületesseget 

cifira rongyokkól ékesitett 

hazugságokkal. 
Molnár Sándor. 

Egy ijó munkás, fodrász se éd 
február 1-ére allast kaphat Grósz 

Főelárus 

Jakab fodrásznál Petroseniben. 

OTÁTÓLkUN 

-—-- 

ölgyek figye 
Hénpehely krémet 

áazteljesen eltünteti a szeplőt és málfoltot. 

ANGVYAL GYÖGYSZERTÁR 

KHAGGENMACNER 1 
sőrgyárak „őszi söre" 
Váradi Vilmos sörraktárában kapható. 

da 

Ismét kapható a Kriegner- féle 

panAaToR 
hülés, csuz, köszvény elleni szer, minden 

gyógyszertárban. Ára 65— Lei. 
Ahol nem kapható, oda 3 üveget 210- Lei 

utánvéttel küld a tőraktár: 
Farmacia Flohr Cluj. 

e
e
 

e
g
v
v
-
 

A hirneves 
sáá 

„Pantamási Lithynia 
gyógy- és bórviz nagyban a „Mercur 
keresk. áruügynökségnél kapható, 

Petroseniben. 

Magyon jó gyógyhatással 
van vese, hólyag, gyomor, azonkivül 

köszvény és reuma bántalmakra. 

: Cipőkereskedés az 

„Aranybakancs *-hoz 
PETROSENI, Str. Reg. Ferdinand. 

Elad nagyban és kicsinyben, minden- 
nemü cipőárukat, a legjobb minőségben és 
a legolcsóbban, valamint munkásbakancso- 
kat mélyen leszállított árban. 

Elfogad rendeléseket, megbizatásokat, 
különleges készitményekre és azokat lelki- 
iIsmeretesen teljesiti. 

Egy vásárlás meggyőz mindenkit 
az áruk tartosságáról. 

Imébe! 

apban 

itó kelyvye: 

vegyészeti és cosmatikai laboratorium 
parRosEN 
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SZERKESZTŐI ÜZENET. 
Lukacs tanitó ur, Vulcan. Nem a sajtótörvény 

alapján, mert ehhez csak valódi dolgok kérése jogos, 
hanem hogy lássa más is az ön stilusát, ideiktatjuk 
klasszikus fogalmazását : 

„A 43-ik számu Zsilvölgyi Naplóban szót emelek 
Lukács László tanitó urról ?" 

. 
Aztán tovább : 
„Amennyiben cikje (egy ,k" val és ,j" vel) tel- 

jesen értelmetlen, kérem magyarázza ki magát (nem 
mondtunk pikáns dolgot) olyan formán, hogy az meg- 
érthető legyen. Helyesebb stilust kérek." 

Kérésére tehát ideiktatjuk az önről irt cikkünket 
teljes keészeben, Tessék 

letet akarnak alakitani. A vezér Lukács László (nem a 
sópanamista véletlenül) tanitó ur, akinek a szándékából 
kilóg a két féle lóláb és uj testülete csak az Ismert 
alakulatnak akar lenni antiszemita kreaturája. Ilyen 
ipartestületben pedig az iparosság nem szabad, hogy 
belépjen. 

Ennyit irtunk és nem többet. Lukács ur azonban 
nem olvasta el clkkünket, vagy nem jól olvasta el. Nem 
baj. Pápaszemet neki. De hol fordul ebben elő az ön 
stilusa ? 

Ne fogadjon el mást 
csak eredeti japán teát. 

eEgy ménhkas 15 kgr. mézzel ellátva gazdag 
családdal (11) 1300 Lelért eladó. Értekezni lehet: Gaj- 

dos Istoánnál bonea. 

Felhivás 
a fiatalsághoz! 

Mindenki, aki házasságához 

hozományt akar biztositani magának, befizet a 
„CONCORDIA rom., általános bizt. társaság- 
nál a biztosltás megkötésekor egyszersminden- 
korra 800 és 1000 Lel között, valamint 100 Lelt 
minden a csoportjában előforduló házasság eán- 

„CONCORDI a házasság megköté 
után 45 napon belül a teljes biztosított esrezet 
kifizetl. 

A szülőknek 
pedig a CONCORDIA" azt tanácsolja, hogy 
ragadják meg az alkalmat, hogy gyermekelket ily 
módon hozományhoz juttassák. 

korduljanak bizalommal a biztositó-társaság 
ügynökelhez 

,Co ncordla" biztositó társaság haláleseti 
viszontbiztosítást is köt. 

„CONCORDIA" 
Román Ált. biztositó-társ Bacámn. 

Köt kölcsönös hozomány és 
haláleseti tőke biztositást, 

Vezérképviselet: Lugoj, str. Unirei No. 1. 
Hunyadmegyei főképviselet Vulkánban. 
Ügynökök felvétetnek a főügynökségnél Vulcánban. 

CANADA és 
ESZAKAMERIKA felé 

vulcáni iparosok egy kicsi része uj ipartestü- 

világos oRSus 

Butort. ülcsőt, szeret és s jót 
Csak Petroseniben Meimtzinger- 
nél szerezhető be, hol a legnagyobb 

készlet áll b. rendelkezésére. 
20 garnitura hálóberendezés 

ebédlőberendezés 10 

Résletüitetés mellett! Esumagulás iljtalan! 

Tuü MEMa 
. ........ 

IIIII 
A Zsilvölgye legregibb 
füszer, liszt, bör es 

terményáru üzlete 

é 

IIeső árall Tumhs golgálásl 

Olcsósági hullám! 
Bárki megtekintheti vételkényszer nél- 
kül dusan felszerelt üveg, porcellán 

é 
k 

és butorraktáromat, ahol szükségletét, 

valamint nászajándéktárgyak legolcsób- 
ban beszerezhetők. 

Heintzinger, Petroseni. 

Legjobban csak a Gólya- 
áruházban vásárolhatunk! 
Gyönyörü és legjobb női kabátok 
érkeztek divatos kivitelben. Ugy- 
szintén érkeztek más női és férfi 

divatcikkek is. 

Eugen HERZ Jenő 
Gótvaáruágs Ppetreseni. 

a HaMBURG AMERIKA LiNIE-M 
dulás hetenként kétszer 

Nevw-York és Boston felé a 
kényekraes, enkök betegség nélkült 

söknek nevezett 
kal, kakot és üdülő utazások. 
ágostásokat készséggel ad ingyen 

Igazgatóság : 

bz 

kol 
es No. 12. 

ernáufi, Chisináu. 

mnkölndmmestmaztza mdlmzno 

Steaua Romániei 
román biztosító társaság Bucuresti 

Elvállal a lazjutányosai feltételalk mltatt hágyászokat is hiztogtása, 

Alaptőke és tartalék alapok 1926 végén 

80.000.000 (80 millió Lei) 

„HERCU LES" barna különleges sörel 

Mindenütt kaphatók! 

Föügynökseg Petroseniben 

MALEA. Todea-féle ház. 
k 

Ha n. haja, használja az Erős A. féle Car- 
borin hajregulatort, mely rövid használat után a haj 
eredeti színét visszaadja, Nem festék ! Kapható: Erős 
A. gyógyszertárában, Déván 

Ha kotta kell önnek forduljon a Hegedüs 
hirlapiroda zenemüosztályához Oradea—Nagyvárad. 
Mindent megkap. Olcsón és gyorsan. Kotta- -jegyzékek 
ingyen. 

„Agronomul - Gazdák" 
Altalános Biztositó R.-T 

ARADON. 

Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2. 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett. 

Köt: Élet, baleset tüz, betörés, 
szavatosság, szállítmány, 
autó, perselyes biztosi- 

tásokat. 

Schuwalb Emánuel 
angol uri szabó, Jr. Ioj. farll. Pefroseni. 

Készit: 

a legelegánsabb 

legdivatosabb 

legtartósabb 
férfi ruhákat, a legfínomabb a 

és legujabb divatu szövetekből. 

eszz.... veea .verss......... 

Ina Elerírieit S0 ül kl Mfi 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 

feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára: 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Ui reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

elválla minimuni atá dakatas 

FUTTURAT s. A Kada A Zollvalgyi aplő- kiedökivatal 


